

# 3岁失去双腿,却乐观自信、酷爱篮球 洛阳“无腿少年”离篮球梦又近一步

## 进入省轮椅篮球培训班集训 如果表现出色,3个月后可参加全国轮椅篮球锦标赛

昨日,来自洛阳市伊川县的“无腿少年”秦旭磊正式进入河南省轮椅篮球培训班参加集训,如果表现出色,3个月后将可能和队友一起参加在辽宁省沈阳市举行的全国轮椅篮球锦标赛!

### “无腿少年”进入省轮椅篮球培训班

提起“无腿少年”秦旭磊,只要是认识他的人无一不对他竖起大拇指。

秦旭磊,洛阳伊川县半坡镇第一初级中学七年级学生,3岁时意外失去双腿。

没有抱怨上天对他的不公,也没有因为缺少了两条腿而自暴自弃,秦旭磊自信乐观,酷爱打篮球,其校长兼校篮球队教练鲁政伟说:“很多残疾孩子的心理都比较自闭,但旭磊没有,他敢于走上篮球场,就冲这一点,很多人就做不到!”

对篮球着迷,学习也没落下。秦旭磊成绩优异,是学校的尖子生,照片至今还贴在学校的光荣榜上。鲁政伟称赞秦旭磊“是学校的正能量”。

秦旭磊有一个梦想,那就是“参加中国轮椅篮球队,去参加残疾人奥运会”。昨天,秦旭磊正式进入河南省轮椅篮球培训班参加集训,向他的梦想迈进了一大步。



秦旭磊参加集训

### 新队员报到处,“无腿少年”受众学员追捧

昨天早上天蒙蒙亮,秦旭磊的母亲张小红就起床了。把锅添上后,她把前一天晚上准备好的行李又拿了出来——还是去北京录制《鲁豫有约》时用的那个黑书包,里面放着秦旭磊的几件换洗衣裳。

“本想给他再带点儿吃的,后来听说训练的地方啥都有,不用带。”张小红笑着说,旭磊爱吃西瓜,担心去洛阳训练后吃不到,前一天晚上专门让她买了几个带回家可着劲儿吃。

上午8点左右,伊川县残联工作人员来到了秦旭磊家:“旭磊坐车不方便,我们开车过来把他送过去。”

这边,旭磊还在路上;那边,洛阳市残疾人

职业技术培训学校的工作人员已将他的床铺、训练专用轮椅等准备好了。

旭磊被安排在了618号寝室的下铺;和旭磊同寝室的是几个已经参加过多次集训的“大哥哥”,他们会在生活中帮助旭磊。

旭磊到达时已将近10点,看到这个皮肤黝黑、少言寡语的男孩,河南省女子轮椅篮球队的“大姐姐”们围了上来。

“这不就是那个‘无腿少年’吗?今儿可算见到真人啦!”

“以后咱就是队友了,有啥不方便尽管说。”

“好好练,咱河南省轮椅篮球队以后可要靠你们呢!”

### 集训表现出色的话,有可能今年上赛场

把行李送到寝室后,旭磊按捺不住心中的激动,向教练赵云提出要求:“老师,能不能让我先试试训练轮椅,熟悉下球感?”

看旭磊劲头挺大,赵云将他带到了洛阳市残疾人综合服务中心篮球场。在这里,河南省轮椅篮球队将进行为期3个月的集训。

篮球训练专用轮椅,旭磊这是第一次坐:“你看,这轮子比我那个轮椅大一圈。”看看轮子,拉拉安全带,使劲儿一推,旭磊随着轮椅“嗖”地一下蹿出去老远。“这个比我那个轮椅快好多,相当不适应!”尽管如此,旭磊还是开心地咧开了嘴。

在“带椅运球”的训练中,旭磊的表现让赵云忍不住发出惊叹:“一般来说,光训练如何使用篮球训练专用轮椅就得几个星期,他上来就能带椅运球,控制得还不错,只是手法不专业。”

说着,赵云教练专门为旭磊指导起动作——大拇指控制投球方向,其余3根手指用力拨球;手腕要放松,肘部努力往上,篮球的入篮轨迹呈弧线……

“如果旭磊在集训中表现优秀的话,有可能在10月中旬和队友们一起代表河南省轮椅篮球队参加全国轮椅篮球锦标赛。”赵云说。

《洛阳晚报》供稿

# 漫长暑期哪里去? 郑州市动物园欢迎你!

## “郑州市动物园2013暑期保护教育夏令营”

主办:郑州市动物园  
协办:商都网亲子频道“贝贝兔”  
开营时间:7月10日~8月29日逢周三、周四开营,每期为1天(上午8点30分至17时)  
报名条件:3~12周岁儿童均可参加  
报名方式:1.拨打郑州市动物园夏令营活动报名电话0371-65721245转8827进行报名



- 2.通过郑州市动物园官方微博(@郑州市动物园)进行报名
- 3.登录商都网亲子频道“贝贝兔”进行报名
- 4.通过动物园官方微信“zhengzhou\_zoo”进行报名



刚出生的梅花鹿宝宝



牦牛宝宝和妈妈



第一期参加夏令营的小朋友

### 三大“萌宝”齐出生 草食圈里看点多

**黠鹿:**它来自遥远的冰河时代,穿越万年走到如今,它比马鹿更温驯,比梅花鹿更灵巧。郑州市动物园近日共新出生了数只黠鹿,它们将在饲养员的精心照料下茁壮成长,为大家展示它们特有的乖巧和美丽。

**牦牛:**它们生活在平均海拔超过4000米的青藏高原,耐寒、耐渴、耐负重、耐饥饿,人们称之为“高原之舟”。如今,郑州市动物园的牦牛家族又添新丁,伴随着夏日清晨暖暖的阳光,小牦牛宝宝呱呱坠地,为“动物王国”增添了新的看点。在不久的将来,它们便会长大,也将和牦牛爸爸、牦牛妈妈一样,变得勇敢而坚强。黑亮的绒毛是它的标志,健壮的体格是它的勋章,这个暑期,相约到郑州市动物园,感受“高原之舟”独有的魅力和风采!

**梅花鹿:**连续性、大跨度地跳跃,轻灵迅捷的奔跑,有人说它是“天生舞蹈家”,还有人说是“舞林萌主”。日前,郑州市动物园又有梅花鹿荣升父母,诞下了属于它们的爱情结晶。据了解,在郑州市动物园,目前共有30多只梅花鹿在自由地生活着,而其中鹿宝宝的数量达10余只!这个其乐融融的大家庭,近日将集体亮相,为游客们带来最美妙的舞者最强音!

**活动内容:**“黄金组合”、“园区游览”、“动物小管家”、“失踪的失地”,四大版块齐上阵,小朋友们不但可以体验到为动物准备食物的乐趣,更有亲手喂养动物的宝贵机会!小小动物饲养员非你莫属!

凡参与夏令营的小朋友,每人均可获得有郑州市动物园和商都网联合颁发的“爱护动物小天使”证书和环保帽一顶哦,还有“卫摄影”拍摄并制作的精美日历挂台一份!